



再近点、更精点

# 我市把绿色福利送到市民家门口

今年确定新建6处“乐享园林”小型绿地活力空间,确定改造建设林荫路36.29公里,首批开放22块公园绿地……近年来,我市紧紧围绕“绿色高地、枢纽新城”发展定位,结合淮安中心城市“四水穿城”的城市形态,大力推动生态廊道及城市绿道建设、历史名园风貌保护、滨河岸线生态修复以及林荫化改造等工作,不断刷新城市“颜值”,在城市更多角落开放绿地空间,将绿色福利送到市民家门口。今年2月,省政府办公厅正式命名淮安市为“江苏省生态园林城市”。



金秋时节,京杭大运河畔枫树的叶子,在阳光照射下呈现出梦幻般的色彩。图为10月31日市民在京杭大运河畔散步。

■融媒体记者 赵启瑞

## 茶香四溢 茶韵悠悠

淮安市茶艺、评茶技能大赛举办

本报讯 10月27日至28日,2023年度淮安市茶艺、评茶技能大赛在市人力资源大厦举行。来自全市茶行业的161名选手参赛。大赛经过理论竞赛、技能操作等环节,选拔前20名选手进入决赛。他们同台竞技,切磋茶艺,学习交流。

本次比赛技能操作环节要求每位选手在限定时间内完成茶艺展示,准确识别出抽取茶样的茶类、茶名、产地,裁判员根据选手的仪态仪表、茶具摆放、泡茶手法以及茶汤的色、香、味、形等,结合茶样识别准确度进行综合

考评。竞赛现场茶香四溢,古曲悠扬。选手们身着飘逸的茶人服,一双双灵巧的手在精美的茶器间流转,举手投足间尽显端庄优雅,演绎茶道之美,展示中华优秀传统文化魅力。

参赛选手李娟说:“茶艺表演展示茶叶的冲泡方法和优美的礼仪,可以陶冶情操,我想通过参加这次比赛,和同行们交流学习,提高自己的茶艺和业务水平。”

■融媒体记者 陈帅  
通讯员 侯伏林

## 孝老爱亲 乐于助人

——记第三届“淮安市文明家庭”龚长荣家庭

龚长荣一家住淮阴区古清口街道,是一个平凡而幸福的五口之家。一家人勤劳朴实、孝老爱亲、乐于助人,被评为第三届“淮安市文明家庭”。

龚长荣是古清口街道袁北村人,目前在村里工作,妻子王素珍在淮阴师范学院做保洁。他们夫妻俩住在村里,方便照顾家中91岁高龄的老父亲。“我上班回家后第一件事就是做饭给老父亲吃,他想吃什么我就做什么。”王素珍说,孝老爱亲是他们家的优良传统,丈夫龚长荣每天都会带老人出门散步,经常为老人剪指甲、理发,得到周围邻居的一致称赞。夫妻俩孝敬老人,儿子、儿媳也很有孝心,经常回来看望父母和爷爷,为他们添置生活用品。

在照顾家人的同时,村委会的工作龚长荣一点也不落下,村庄环境整治、帮扶困难群众……总能看到他忙碌的身影。2018年端午节放假期间,龚长荣在袁北村附近发现有人落水后,毫不犹豫跳入水中将人救上岸。“当时我什么都没考虑,看到有人落水,第一反应就是赶紧救人。”说起救人这件事,龚长荣说他只是做了一名共产党员该做的事情。

■融媒体记者 张金宇



### 再近点:推窗赏景 出门见绿



推开窗,秋风送爽,一抹秋香绿将秋景装点得饱含生机。走出门,人行道两旁树木葱茏,景色宜人。林下空间设有健身器材、乒乓球桌、沙池等休闲健身设施。人们或坐在石凳上闲聊,或在健身器材上锻炼,孩子们则涌进了沙池,玩得不亦乐乎。这是记者近日在淮安石榴玉兰华府附近的口袋公园看到的场景。

今年我市《政府工作报告》明确提出要因地制宜建设街角游园和文化客厅,让城市有“颜值”、有气质、更有温度。据介绍,淮安石榴玉兰华府附近的口袋公园是我市按照省政府民生实事项目建设任务和省住建厅要求确定新

建的6处“乐享园林”小型绿地活力空间之一,目前基本建设已经完成,可供居民使用。

市园林中心工作人员告诉记者,我市正稳步提升城市公园绿地建设规模和城市公园绿地十分钟服务圈覆盖率,今年全市确定新建6处“乐享园林”小型绿地活力空间。截至目前,6个项目已全部进场,已完成5个。今年全市确定改造建设林荫路36.29公里,截至目前已完成33.52公里。

再近点,在于便民惠民,拉近心灵之间的距离。我市园林部门考虑到市民实际需求,同时结合美丽宜居工程建设,在钵池山公园原有林下遛鸟区增设

了公厕、避雨长廊、石桌石凳等设施;在古黄河生态民俗园的桃树、梨树下增加各类自行花卉,体现空间延续性与层次感,营造万花竞放的景观特色,满足市民日益增长的审美需求。

据介绍,淮安市园林中心编制了《淮安市园林绿化管理中心2023年园事花事活动计划》,精心组织开展新年健康走、迎春送春、猜灯谜闹元宵、郁金香花展、海棠花节、牡丹赏花节、科普宣传周、荷花展、夏季纳凉晚会、科普夏令营等20余项园事花事活动,极大丰富广大市民游客的精神文化生活。

### 更精点:科学管理 打造特色

公园绿地是城市中人们融入自然的好去处,开放共享是大势所趋,同时精细化管理也必不可少,要开放更要养护。

今年,市园林中心开展了对古黄河、大运河、里运河两岸公园绿地养护管理考评工作,通过多种方式,明确责任单位和责任人,强化管养技术指导,切实提高养护管理水平;同时开展外来入侵物种普查、古树名木保护管理以及内环高架景观提升等行动。

市园林中心适时制定《淮安市开放共享草坪轮换养护管理工作指南》,要求在公园绿地精细化管理的基础上,建立地块轮换养护制度,开放共享的草坪管理以兼顾景观和服务为原则,实施分区分时开放,实行交叉轮换养护。例如秋季播撒冷季草种时段,将对公园绿地实施封闭养护管理。如遇到草坪退化严重影响景观效果的,会提前向市民

游客公示并进行临时封闭维护。更精点,就是要出精品,不断丰富服务功能,塑造特色场景,要共享更要乐享。

我市首批开放共享区域是全市公园绿地中地形相对平整,服务设施、应急保障相对完善和便捷的一批公园绿地,为市民提供进行露营、野餐等休闲活动的场所。今年以来,开放共享区域举办了桃梨风光赏花节、月季文化周暨相亲会、中小学生春游研学、门球比赛等特色鲜明、群众获得感较多的30多项活动,不断为市民游客提供更高品质绿地空间,打造具有城市特色的精品活动。市园林中心还根据市民实际需求,进一步改造提升了林下空间、健身步道和开放草坪等活动场地,增加了直饮水、售货点、垃圾箱、衣帽架、安全监控、停车位、各式天幕等一系列配套服务设施,提升公园绿地多元化服务功能,逐

步形成市民游客喜爱的乐享绿地。

青山常在、绿水长流、空气常新,生态环保是功在当代、利在千秋的事业。开放城市绿色空间,共享绿色福利,打造市民喜爱的乐享绿地,这是市民身边可观可感的生态环保及生态园林建设成果,对于增强市民获得感、幸福感大有裨益。

市园林中心相关负责人表示,将对照创建国家生态园林城市标准,不断擦亮城市生态底色,持续打造高品质绿色空间,围绕“一园一特、一园一品”的工作思路,在进一步挖掘和弘扬城市特色文化上下功夫,在提升公园绿地多元服务功能上下功夫,文化和服务双管齐下,努力打造一批具有“淮安印记”的特色乐享区域,让市民尽享绿色福利。

■通讯员 马莉  
融媒体记者 张桐恺